

## ПОРА БЫ И НАУЧИТЬСЯ ОХРАНЯТЬ

КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА ВАЛЕРИЯ МАКАРОВА,  
РУКОВОДИТЕЛЯ СИНДИКАТА  
«НАЦИОНАЛЬНАЯ ГВАРДИЯ»



**В** конце января этого года из Третьяковской галереи вынесли картину. Как, что и кем должно быть сделано, выясняется, к сожалению, как правило, по результатам работы Следственного комитета.

История краж картин в Третьяковке имеет давнюю традицию. В 1891 году Павел Михайлович Третьяков был вынужден закрыть Галерею в 1891 году из-за регулярно происходивших краж. С 1892 года Третьяковская галерея была передана городу Москве. А уже в 1893 году её официально открыли для посещения.

Сегодня распоряжение Правительства РФ от 15 мая 2017 г. № 928-р «Об утверждении перечня объектов, подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии РФ» пунктом 5 относит «Здания и хранилища федеральных государственных музеев (музеев-заповедников) и федеральных библиотек, находящихся в ведении Минкультуры России» к сфере интересов Федеральной службы войск национальной гвардии. Но Третьяковка не объект федерального уровня, это объект Москвы. Каким образом и с какими полномочиями там оказалась вневедом-

ственная охрана Росгвардии?

Если объект охраняется Росгвардией, то причём здесь постановление Правительства РФ от 11 февраля 2017 г. № 176 «Об утверждении требований к антитеррористической защищённости объектов (территорий) в сфере культуры и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)?

Пункт 4 постановления гласит:

«Настоящие требования не распространяются на:

а) объекты (территории), подлежащие обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации»;

Зато появляется к исполнению постановление Правительства РФ от 25 марта 2015 г. № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищённости мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)»:

1. Утвердить прилагаемые:

- требования к антитеррористической защищённости мест

массового пребывания людей;

- форму паспорта безопасности мест массового пребывания людей;
- требования к антитеррористической защищённости объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации;
- форму паспорта безопасности объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации.

Так вот, городской музей «Третьяковская галерея», не являясь федеральной собственностью, безусловно, относится к сфере деятельности Министерства культуры РФ – федерального органа исполнительной власти.

Более того, это место массового пребывания людей (за 2017 год – 2 024 000 человек).

Статья вторая постановления говорит, что в перечень мест массового пребывания людей включаются те объекты, правообладателями которых не являются федеральные органы исполнительной власти, ГК «Росатом» и ГК «Роскосмос» или которые не относятся к сфере их деятельности, а также не подлежат обязательной

охране войсками национальной гвардии Российской Федерации.

Из всего этого следует правомочность охраны музея Росгвардией, неправомочность действия на этом объекте постановления № 176, правомочность применения 3 и 4-й части пункта 1 постановления № 272 и неправомочность нахождения на данном объекте частной охраны, если она там есть или была.

Постановление от 14 августа 1992 г. № 587 «Вопросы частной детективной (сыскной) и частной охранной деятельности» в своём приложении № 1 «Перечень объектов, на которые частная охранная деятельность не распространяется» прямо указывает, что частной охране запрещается охранять:

п. 19. Федеральные музеи, музеи-заповедники и библиотеки, находящиеся в ведении Министерства культуры Российской Федерации, и архивы, находящиеся в ведении Федерального архивного агентства, природные заповедники.

До тех пор, пока будет твориться такая вакханалия с правоустанавливающими документами, «у семи нянек и будет дитя без глаза»!

Я специально не расписывая технологию решения задачи по антитеррористической защищённости объектов (территорий), так как она не решает всех вопросов безопасности объектов, в том числе и сохранности материальных ценностей. Но откуда начинаются разночтения и непонимания, способствующие преступлениям, я постарался описать максимально подробно.

